



佛山+APP



珠江商报
官方微信

2000年12月20日,第1期。
2024年5月9日,第1000期。

从《顺德报》到《珠江商报》再到顺德融媒,《教育周刊》的二十四年,从青涩到成熟,每一步都是成长的印记。

从第1期到第1000期,《教育周刊》的二十四年春华秋实,硕果累累映辉煌,每一期就如繁星点点,初心不改,矢志不渝。

百年大计,教育为本。《教育周刊》记载:一直以来,顺德区、区政府高度重视教育工作,坚持将教育作为城市竞争力的核心要素,以办好人民满意的教育为宗旨,始终把教育摆在优先发展的战略位置,全力支持与保障

教育事业的发展,坚定不移地肩负起发展教育的历史使命。自2021年以来,顺德深入实施教育“四好工程”,持续推进建设一批“好学校”、选拔一批“好校长”、引进培养一批“好老师”,全力构建顺德教育“好生态”,形成了良好的发展势头,取得了突飞猛进的实效。

教育是最大的民生。《教育周刊》记载:顺德文化底蕴深厚,尊师重教氛围浓郁,教育高质量发展态势良好,尤其是教育“四好”工程实施以来,持续推进建设了一批好学校,调整选拔了一批好校长,引进培养了一批好老师,全力构建了教育好生态,各项指标取得明显进步,群众获得感

大幅提高,教育事业实现跨越式发展。

从“四好”到“四优”,顺德打造现代化教育强区部署再升级。《教育周刊》记载:2024年4月2日下午,顺德区召开全区教育高质量发展大会,重磅发布《深入实施教育“四好”工程,建设“四优”高质量教育体系二十条措施(2024—2026年)》,为构建新时代高质量教育的顺德新样态描绘了清晰的“路线图”。

践行“师德第一标准”。《教育周刊》记载:顺德区全面贯彻落实师德建设长效机制,每年印发《顺德区师德建设实施方案》,召开师德师风工作专题会议,部署落实年度师德师风工作会议,推动

教师以德施教、以德立身。

学校办学质量“备受认可”。《教育周刊》记载:近年以来,公办品牌初中学校经过“壮腰工程”的系列措施,发展迅猛;顺德区普通高中形成了以标杆龙头学校为引领,优质品牌学校为主流,高水平普及类高中为补充的分层分类错位发展格局;顺德职教长期以来能较好服务于顺德工业立区、科技强区战略,全区现有省级高水平专业群8个、区级高水平专业群12个,领跑佛山。

“双减”工作“减负增效”。《珠江商报·教育周刊》记载:顺德区坚持学生为本,遵循教育规律,着眼学生身心健康,一项一项落实“双减”政策。

今天,翻看老报纸,这1000期的《教育周刊》,每一期记载的都是顺德教育人和受教育人的智慧和汗水;每一期被文字深深记载的顺德教育故事,仿佛古老的风,吹过岁月的长河,带来无尽的思考和启示;每一期的记载,都是时间的印记,它们静静地诉说着过去,启示着未来。

《教育周刊》是记载顺德教育发展的“宝库”,每一期都充满了深深的思考、感悟与期待。

期待是一种力量,它让我们在困境中坚持,让我们在挫折中成长,让我们对未来充满信心和希望,让我们一起期待《珠江商报·教育周刊》下一个1000期。

创造一个参与的平台

——欣闻《教育周刊》创刊1000期有感
文/叶海英



《教育周刊》第1期版面。/叶海英提供

作为《教育周刊》的创办者、主编,欣闻其出版第1000期,虽已退休,我也甚为感动和慰藉。

该刊创刊于2000年12月20日,是当时《顺德报》(《珠江商报》的前身)最早的专刊,创刊时名为《教育专刊》,两周出版一次,彩色对开4版。2003年2月27日将原有的双周刊改版为《教育周刊》,至今已千期。20多年来,随着时代的发展变迁与流媒体的高速崛起,纸媒的许多周刊已不复存在,还活着的自是有其顽强的生命力。

当时,周刊确立办方针是“新闻性、实用性、参与性”,旨在创建一个学校、教师、学生、家长积极参与的平台,以满足富裕起来的顺德人越来越高的教育需求。

当时,周刊每期都有4个固定的版面和栏目,如《相约校长》、《教师手记》、《教坛短波》、《双语色拉》(中英文双语版)、《心灵彩虹》、《文学栅栏》、《教学视点》、《学生时代》和《名师名校》。《文学栅栏》是一个学生习作专版,是一个来稿众多、很受欢迎的版面。该版因学生发表习作而改变命运、奋力转化上进的故事,时而有之,令我们和家、老师意外并惊喜,我还专门采访过几个学生发生变化的故事。每逢招生季,版面常常超额,最多时,一次出了24版,创报社周刊之最,在报社举

办的大型“小升初”现场咨询活动中,周刊洛阳纸贵,被家长学生抢得光光。

《教育周刊》能长期办下去,还有一个重要原因是行业相关人员以及关心教育的人积极参与。我们组成了顾问(智囊)团,由教育专家、学科带头人、社会学家、文化学者、传媒指导、家长组成。建立了学生记者中心,招聘大、中、小学生共20名,颁发报社学生记者证。特别是教师通讯员队伍,稳定而不断壮大,为周刊源源不断地输送稿件与内容。

时光荏苒,岁月如梭。《珠江商报》曾是全国同级报纸行业标杆,《教育周刊》见证了改革开放后顺德教育和社会发展变革的历程,我有幸成为一名那个轰轰烈烈时代的亲历者和记录者,书写历史华章,无愧于时代,无愧于青春。望《珠江商报》及《教育周刊》能在时代的大潮中继续砥砺前行,不忘媒体初心,不负新闻理想,再跨行业新征程。

本版策划/顺德融媒记者王茂浪
统筹/顺德融媒记者卢优玲 黄文静 莫胜娜 叶剑星
文/顺德融媒记者王茂浪



祝福《珠江商报·教育周刊》越办越好,蒸蒸日上!

——顺德区教育局

20载春秋,《教育周刊》,记录时代的变迁,引领教育的改革,更弘扬了正气,标榜了典型。它以敏锐的洞察力和深度的思考,成为教育人的精神家园,老百姓知为教育人的优秀窗口。祝福教育、赏教育的优秀窗口。祝福教育周刊创刊1000期,愿它继续照亮我们前行的道路!
——容桂海尾小学校长陈翠

值此《珠江商报·教育周刊》创刊1000期的喜庆时刻,我谨代表容山中学全体师生,向周刊的每一位工作人员致以最诚挚的祝贺和崇高的敬意!20多年的风雨兼程,你们用智慧和汗水,书写了万章辉煌篇章。愿周刊在未来的日子里,继续发扬优良传统,创新前行,为教育事业贡献更多的智慧和力量!再次祝贺顺德融媒!
——容山中学党委书记区淑玲

在用行动坚守教育事业的初心和使命的路上,祝福《珠江商报·教育周刊》坚定服务教育情怀,打造传播品牌,越办越好。
——北滘中学党总支书记刘丽华

祝贺《珠江商报》的《教育周刊》成功创刊第1000期,感谢贵刊在传递教育信息、推广教育理念、关注教育问题、推动品牌学校创建等方面作出了积极的贡献,也期待《教育周刊》继续发挥舆论宣传引领作用,为顺德教育事业作出更大的贡献。
——顺峰中学党委书记白建元

二十载春秋,铸就教育传媒典范;未来同奋进,共筑教育强国基石。
——顺德区第一中学党委书记谢大海

二十余年永立潮头,二十余年创无止境。顺德教育的每一个重大事件、重要节点,《珠江商报》始终忠诚记录、全力传播,用一批批新闻精品,讲述着顺德教育发展的巨大飞跃。值此创刊第1000期之际,祝福《珠江商报》的《教育周刊》继续开创新局,乘势而上,持续创新,成为展示顺德教育丰硕成果的一扇窗口,成为开展教育交流的一个平台,成为促进顺德教育改革的一支力量。
——龙江外国语学校校长吴导

《珠江商报·教育周刊》,千期盛典,二十载辉煌。愿智慧之光,照亮学子未来,助力教育腾飞!
——大良实验小学校长汪庆荣

祝贺《珠江商报·教育周刊》创刊1000期!二十多年的漫长岁月里,周刊以专业的精神、严谨的态度、多元的视角,为广大读者提供了丰富而深入的教育资讯与洞见,见证着顺德教育的发展和变革,成为连接教育界与公众的重要桥梁。祝愿《教育周刊》继续以卓越的品质,为教育事业的繁荣贡献力量。在未来的日子里,与我们广大教育工作者一起,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,扎根于这片沃土,不断追寻教育理想,描绘顺德教育的美好前景!
——大良本原小学校长肖荣华

一同守望教育的青山绿水!祝福《教育周刊》创刊第1000期越办越人气越高。
——顺德区西山小学党总支书记陈志斌

砥砺前行廿余载,弦歌不辍启新程。《教育周刊》第1000期,是重要的里程碑,更是全新的出发点。衷心祝愿贵刊在未来之路继续初心如磐、璀璨前行!为顺德教育的高质量发展助力添彩!
——顺德区第一中学外国语学校党总支书记曾祥明

回首来路漫漫
千期不改初心

二十四年春华秋实,《教育周刊》扬帆奋楫再起航

